



福島由紀(右)與廣田彩花稱霸女雙。香港文匯報記者郭正謙攝



奧原希望是日本女單支柱。香港文匯報記者郭正謙攝



朴柱奉能力備受肯定。香港文匯報記者郭正謙攝

創參戰香港賽最佳成績

日羽隊進步驚人

香港文匯報訊(記者 郭正謙)為迎接兩年後的東京奧運,日本羽毛球隊水平近年進步幅度之大令人驚訝,在今屆香港公開賽日本更是顯示出全面崛起的驚人實力,全部五個單項均有球手晉身決賽,當中勇奪三金兩銀更創下參賽以來最佳成績,「黃金一代」全面爆發,日本毫無疑問將是國羽在東京奧運的最強對手。

隨着中國羽毛球進入新舊交替的時刻,日本乘勢而起在今年多個國際大賽大放異彩,尤其是世錦賽兩金兩銀兩銅的成績更是與中國隊平分秋色,來到賽季尾段,日本隊的氣勢依然強勁,於世界巡迴賽超級500賽香港站(香港公開賽)五個單項全數殺入決賽,其中女單、女雙以及混雙均勇奪金牌。

日本女雙組合無敵手

中國隊曾統治女雙項目多年,自1996年起連奪5屆奧運冠軍,不過當今羽壇最強女雙拍檔之名已屬於日本的福島由紀/廣田彩花,這對世界排名第一的女雙組合今年六進分站決賽五奪冠軍,今場面對韓國組合李紹希/申昇瓚亦在佔盡優勢下以2:0勝出,成為首奪香港站女雙金牌的日本組合,相信這對分別只有25及24歲的拍檔在東京奧運將會更加成熟穩定,對於剛在

今年世錦賽女雙14連冠紀錄告終,並三甲不入的中國隊而言,要於東京奧運奪金奪銀的難度絕對不小。

女單方面奧原希望同樣以2:0擊敗泰國球手拉特查諾,成為香港站史上首位日本女單冠軍,這位日本「一姐」已先後在世錦賽及奧運奪金戴銅,與戴資穎、馬琳等頂尖好手在女單成鼎立局面,年僅23歲的她已表明會以奧運金牌為目標。

國羽東奧臨重大考驗

男單及男雙一向為日本隊弱項,不過自桃田賢斗冒起後男單局面已然改變,而西本拳太雖然在香港站男單決賽不敵孫完虎,但潛力有目共睹,日本男單絕對有能力在東京奧運再作突破,園田啟悟/嘉村健士在世錦賽的歷史性銀牌亦已證明日本在男雙有一拚之力。



國家隊的王懿律/黃東萍組合在混雙決賽敗陣。香港文匯報記者郭正謙攝

隨着王懿律/黃東萍在混雙決賽不敵日本組合渡邊勇太/東野有紗,國羽自2001年來首次在香港站沒有金牌進賬,雖說中國隊今屆賽事有不少主力因傷退賽,但被其他國家地區追近甚至超越已是不爭事實,下年開始將步入奧運周期,國羽要在東京奧運爭取佳績將會面對嚴峻考驗。

朴柱奉打造日本黃金一代

香港文匯報訊(記者 郭正謙)日本羽毛球水平得以進步神速,作為幕後軍師的朴柱奉絕對功不可沒,這位韓國教練經過長達14年的深耕細作,將日本羽毛球由陪跑分子提升至現今的世界頂尖水平,羅馬非一天建造,朴柱奉及日本羽總的長遠眼光,終在東京奧運前完成這班「黃金一代」的打造。

回首至2004年雅典奧運,派出11名運動員出戰的日本隊只收穫一場勝仗,不過亦是這次恥辱性的失敗令日本羽毛球迎來革新,奧運後朴柱奉獲聘為日本隊總教練,在這位韓國教練執掌日本隊教鞭的14年間,日本球員更重視比賽的質量,亦有更長時間的國家隊訓練,加上對青訓的大力推動,隊內良性競爭令球員水平逐漸成長,近年更加對後勤支援及技術分析的投入,讓球員可以更專注於比賽及訓練。

朴柱奉的目標並不單是東京奧運,而是將日本隊打造成真正的羽毛球強國,他認為「黃金一代」的潛力尚未完全發揮:「像桃田賢斗就還有很大的進步空間,他必須加強力量和速度,而西本拳太則是一個侵略性很強的球員,心理素質亦很好,他們可以互相激勵繼續進步,我們還只是初步階段,接下來還要更加努力。」



許安琪盼助劍擊國家隊重回巔峰

許安琪期望能為國家隊帶來幫助。資料圖片

第二屆全國青年運動會劍擊項目北京參賽資格選拔賽第三站,日前在艾魯特國際劍擊北京館拉開序幕,女子重劍奧運冠軍許安琪作為嘉賓亮相,已回國家隊訓練的她表示將從明年2月開始參賽。

中國劍擊國家隊目前正在進行2018年第四期集訓。為了更好地備戰2020年東京奧運會,國家隊在10月增補許安琪入隊集訓。「這次決定復出,也是王海濱主席的邀請,作為我來說也是希望能為中國劍擊繼續貢獻自己的一份力量。明年2月就開始隨國家隊參加比賽了,目前還是以體能恢復為主,技戰術的訓練應該是要從下個月開始。」許安琪說。作為一名功勳卓著的老將,許安琪親歷過中國女重在倫敦奧運會勇奪團體金牌的輝煌。而如今中國女重成績有所滑落,團體世界排名從榜首跌至第五,許安琪此番回歸自然希望能有所作為。「中國女重隊員現在普遍比較年輕,而且世界排名也有所下滑,我希望通過自己的重新歸隊起到穩定軍心的作用,也希望通過大家的努力讓中國女重的團體排名重新回到世界第一的位置。因為還是有傷在身,所以回歸之後還是側重於團體,個人並沒有抱太大的期望,重心還是在團體上面。畢竟中國女重是中國劍擊隊的傳統優勢項目,希望女重能一直保持領先優勢。」

徐嘉余汪順揚威新加坡

徐嘉余差點再破世績。資料圖片

國際泳聯游泳世界盃新加坡站落幕。雖然以0.1秒的差距與世界紀錄擦肩而過,但是徐嘉余在男子100米背泳上仍勢不可擋,首次參加短池400米混合泳的汪順也用金牌找到了感覺。中國游泳選手總共收穫8金2銀3銅。徐嘉余此前已經拿下50米和200米背泳的勝利,當他以48秒98奪得100米背泳冠軍時,這一成績距離他上周末在東京創造的世界紀錄只有0.1秒之差。這是他連續兩站賽事包攬背泳全部三金。「我太想破紀錄了,前面游得有些緊,到最後反而游不動了。不過沒有關係,最好的狀態留到一個月後的杭州世錦賽!」徐嘉余自信地說。繼贏得200米混合泳金牌後,汪順首次參加短池400米混合泳比賽,以3分59秒99奪冠打破全國紀錄。汪順說:「短池和長池有很大的不同,包括技術、節奏和轉身等細節都有不同。對我來說,這是一個突破,也是為了找到400米的感覺,希望下一次能夠游得更快。」

三級方程式迪圖成功衛冕

本屆澳門大賽車於昨日落幕,其中壓軸重頭大戰三級方程式比賽,由衛冕的迪圖以頭帶到尾姿態勝出,成功衛冕,賽前備受注目的「車王」舒密加之子米克舒密加,最終只以第5名過終點。

排頭位起步的迪圖在起步成功保住優勢,但由於賽事之後出現意外,令比賽需要暫停約一小時。賽事重開後,比賽變成在安全車帶領下起步,結果迪圖依然未有讓對手有任何超前機會,成功衛冕比賽,其隊友艾歷則獲得第二名,來自法國的費尼特拉斯則獲得季军。至於賽前備受注目,為「澳博德利賽車隊」効力的F1車王舒密加之子米克舒密加,最終僅獲得一席第5名,其隊友中國車手周冠宇則名列第12位。

另一方面,GT世界盃亦於昨日定出冠軍,結果寶馬車隊的法夫斯力抗平治車隊的晏高和莫他拿勝出。後兩者則分列2、3名。法夫斯賽後表示:「我和車隊定下目標,一起努力做到最好,很感謝車隊人員皆全力幫助我爭勝。」法夫斯同時補充,自己在1990年11月18日進行了首場比賽,到28年後的今日終贏了世界盃,對自己而言十分有意義。值得一提的是香港車手方駿宇及歐陽若曦,分別以第11和第14名完成今次比賽。

香港文匯報記者 楊浩然



迪圖(前)在比賽中。新華社



法夫斯(前)如願獲勝。新華社

黃尹雋姚潔貞十公里賽奪冠

香港文匯報訊

由香港業餘田徑總會(田總)主辦的「運動家香港10公里挑戰賽2018」,昨日在天水圍順利舉行。賽事於寬直的天水圍天影路南行線往屯門方向作為起步點,限時為1小時30分鐘,吸引約5,000名長跑愛好者報名參加。

今屆賽事吸引多位精英長跑運動員參加,男子壯年組競爭非常激烈,Thomas Kiprotich及黃尹雋兩位勢均力敵,最終由狀態大勇的黃尹雋發力擊敗一眾強敵以31分40秒奪得金牌,並同時奪得男子壯年組冠軍,而男子壯年組亞軍及季军則由Thomas Kiprotich及余曠華分別以32分15秒及32分49秒奪得。

女子賽事方面同樣爭持激烈,久休復出的長跑天后姚潔貞最終帶出並以35分47秒成績奪得女子壯年組冠軍,並同時成為女子全場總冠軍,同組的亞軍及季军分別由呂慧敏及屈晉盈以37分36秒及37分41秒奪得。男、女子隊際組別冠軍分別由公民體育會OMEGA及Alpha隊奪得,而青年混合隊則由屈臣氏田徑會XB隊奪得。



黃尹雋(左三)發揮出色。



姚潔貞甫復出即勝。